



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 58
від 17 лютого 2021 року

Про проект Закону України
“Про захист дітей від виникнення та наслідків,
спричинених втратою слуху”
(реєстр. № 3134 від 28.02.2020)

Законопроект розроблено з метою запровадження обов'язкового скринінгу слуху (швидкий тест, який вказує на наявність або відсутність показань для повного аудіологічного обстеження з метою виявлення втрати слуху) новонароджених дітей та дітей, які зараховуються до дошкільних закладів освіти та в перший клас загальноосвітнього закладу, визначення компетенції органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, закладів охорони здоров'я у питаннях, пов'язаних зі скринінгом слуху, слухопротезування, реабілітації.

Відповідно до Пояснювальної записки метою законопроекту є забезпечення права дітей на охорону здоров'я, право на освіту, належне виховання та розвиток шляхом забезпечення на законодавчому рівні загальнообов'язкової перевірки слуху (скринінг) всіх новонароджених дітей, а також дітей які зараховуються до закладів освіти. Також законопроектом пропонується закріпити право кожної виявленої дитини з втратою слуху на слухопротезування у найкоротші строки.

Комітетом отримано експертні висновки відповідних органів виконавчої влади, профільних комітетів Верховної Ради України. Зокрема, Міністерство фінансів України законопроект не підтримує та зазначає, що законопроект порушує статтю 27 Бюджетного кодексу України; Міністерство охорони здоров'я України не заперечує проти ідеї ухвалення проекту, але надає ряд зауважень та пропозицій до нього, рекомендуючи відправити проект на доопрацювання; Міністерство освіти і науки України за результатами аналізу проекту пропонує не пов'язувати проведення скринінгу слуху дітей із зарахуванням до закладів дошкільної освіти та першого класу закладів загальної середньої освіти, оскільки це є обмеженням права на освіту; Міністерство соціальної політики України підтримує проект закону за умови доопрацювання та пропонує запровадження правил обов'язковості проведення скринінгу слуху дітей здійснити через внесення змін до Закону України “Основи законодавства

України про охорону здоров'я"; Комітет Верховної Ради України з питань бюджету зазначає, що ряд положень законопроекту зумовлюють потребу у додаткових коштах з державного та місцевих бюджетів. Також Комітет з питань бюджету наголошує, що порушене у законопроекті питання має вирішуватися в рамках реалізації програми медичних гарантій, зокрема шляхом встановлення вимог до надавачів медичних послуг (закладів охорони здоров'я) щодо їх забезпечення апаратами перевірки слуху за відповідним пакетом медичної допомоги. Окремо Комітетом з питань бюджету відзначено, що у разі прийняття відповідного закону до 15 липня такий закон має вводитися в дію не раніше 1 січня наступного року, а у разі прийняття після 15 липня 2021 – не раніше 1 січня 2023 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття Закону); Національна академія педагогічних наук України висловлює ряд зауважень як техніко-юридичного характеру, так і по суті.

Підкомітет з питань раннього розвитку та дошкільної освіти на своєму засіданні 15.02.2021 року розглянув вищезазначений проект Закону України та рекомендував Комітету з питань освіти, науки та інновацій ухвалити рішення про повернення законопроекту суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Враховуючи викладене, **Комітет вирішив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проекту Закону України "Про захист дітей від виникнення та наслідків, спричинених втратою слуху" (реєстр. № 3134 від 28.02.2020), внесений народним депутатом Юрченком О.М., повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

2. Висновок Комітету надіслати на адресу Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування, який визначено головним із підготовки законопроекту до розгляду Верховною Радою України.

Голова Комітету



С.В. Бабак